

八旬老人担心门歌后继无人

愿免费授艺,有兴趣的可联系本报



图为老人表演资料图

星报讯(沈永芝 记者 邵华) 在合肥市包河区贾大郢社区,86岁高龄的贾德云老人哼唱着古老的民间曲艺——门歌,他,从四岁唱到八十多岁,从田间地头唱到舞台庙堂。时至今日,贾德云开始担心这项非物质文化遗产后继无人。

凭借门歌技艺,曾养活一家人

提起门歌,许多人可能觉得陌生。但是,在一百多年前,门歌是合肥及其周边地区乞讨人必备的绝活。相传,这一乞讨形式在明末形成,在清朝中期发扬光大,穷人们沿门乞讨唱歌,故称为“门歌”。

而家住合肥的86岁老人贾德云就是合肥地区远近闻名的门歌大师。贾德云介绍,自己从小就喜欢唱门歌。当时乡村里经常有门歌艺人走街串巷的演唱。年仅四五岁的小德云就一边放牛一边跟在那些艺人后面听人唱。

时间久了,脑袋灵光的小德云听得

熟了,也开始跟着唱。在小德云6岁的时候,他的父亲不幸去世。失去经济来源,小德云的母亲只好带着他们兄妹7个走上了乞讨之路。在那段艰难的岁月里,正是凭借小德云悦耳的门歌,一家人才得以生存下来。

贾德云创作的门歌来自生活,来自民间,来自他本人的经历。门歌《插秧歌》“棟树开花你不做,蓼子开花把脚踩。”歌词来自江淮地区妇孺皆知的一句劝戒懒汉的警世名言,以农村常见的两种植物不同的开花季节,暗喻人们抓住农时不误庄稼。

门歌后继无人,你想学不?

贾德云长期生活在农村,熟悉当地的典故与民间传说,所以他即兴创作的歌词淳朴自然又很幽默,深得群众喜欢。由此,他也得到了一个雅号:小铃铛。在当地,谁家娶媳妇,谁家要搬去新房子,总要找他唱几首,助助兴。

解放后,贾德云进入了合肥市土产日杂总公司工作,天赋极高的他进了识字班。文化知识的学习让贾德云把他的作品提升到了一个新的高度,达到了艺术的境界。如今,门歌已被评为安徽省非物质文化遗产,而他也成了首批省级“非遗”项目传承人。

贾德云的门歌,曲调中有庐剧的韵味,有江南采茶调的余音。音调随着歌词内容跌宕起伏,韵味悠长,余音绕梁,字字泥土香,句句家乡音,给人以美的享受。谈起门歌的未来,耄耋之年的贾德云很担心:“现在的孩子都不喜欢这个了,真担心后继无人。”如果您有兴趣学习门歌,传承这门古老的民间艺术,请拨打0551-62620110咨询报名。

好嫂子照顾小叔子四十多年



星报讯(韩月勤 沈佳记者 祁琳) 64岁的袁秀英是一个普通的女人,但是却用了43年时间,做了一件不是很普通的事情,在这些年里,她一直照顾着患有智力障碍的小叔子朱培民。

袁秀英是肥东人,在年轻的时候嫁给了丈夫朱培华,但是进门后,朱家的情况让袁秀英有些吃惊,不仅丈夫有智力问题,他的哥哥和弟弟也都有,照顾全家

人的生活重担一下子落到了袁秀英身上,直至哥哥去世,她便与丈夫和小叔子一起生活。

朱培民的智商只是停留在四五岁,日常的生活都无法自理,此时的袁秀英不仅仅是嫂子角色,更多时候则是“母亲”,洗头、洗澡、洗衣服这些对于正常人来说非常简单的事情,袁秀英则要全部帮小叔子搞定,看着家里的状况,袁秀英只是暗下决心,要照顾好丈夫和小叔子。

就这样,对于小叔子的一照顾就是40多年,袁秀英也日渐衰老,不过小叔子目前的身体状况还不错,倒也是给袁秀英减轻了不少负担。小叔子对于大家问的“嫂子待你如何”这个问题,毫不思索回答的一句“好”,对于袁秀英来说,这是最大的安慰。

互动服务

9月18日,全球“宝贝”汇聚合肥

星报讯(记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网记者从合肥市获悉,9月18日至21日,第九届中国(合肥)国际文化博览会即将在安徽国际会展中心开幕,届时全球“宝贝”都将来合肥,市民家中有宝贝也能请专家现场免费鉴定。

据介绍,此次文博会主会场2万平方米,设有全国工艺美术精品展、国际文化精品展等。其中,全国工艺美术精品展将展出全国顶级的玉石、陶瓷、紫砂文化展等。

而此次特别设置的国际文化精品展

展出面积将超600平方米,印度、巴基斯坦、尼泊尔、伊朗、埃及等11个亚非国家约30家文化机构确定参展。

在文博会期间,市民可以尽情领略“文化+”的魅力,比如看庐剧表演、苏绣、柳编、泥塑、铁画等,还能看到人形机器人踢球、舞蹈和玩互动游戏。

当然,如果你家有宝贝,也可以到现场请专家鉴定。文博会期间,将邀请4~5名国家、省级鉴定专家,为广大市民免费提供玉器、书画、青铜器、瓷器、杂项等鉴定、咨询服务。

合肥动物园里的长颈鹿宝宝还没名字呢!

请读者们开动脑筋帮忙取一个吧

星报讯(陈媛媛 记者 董艳芬) 还记得上周六在合肥野生动物园出生的长颈鹿宝宝吗?到现在还没有名字呢!昨日下午,合肥野生动物园委托星报读者给长颈鹿宝宝取一个好听的名字。

这是一只雌性小长颈鹿宝宝,它也是第一只在合肥出生的小长颈鹿。它的父亲“丁丁”来自上海动物园,母亲“晶晶”来自北京动物园。小长颈鹿目前身体健

壮,由妈妈自己抚育。今天起到9月15日24:00,合肥野生动物园正在开展向社会公开征集小长颈鹿的姓名活动。读者可在工作时间的上午8点至下午17点,拨打固定电话:0551-65395595参与。或接发送邮件至合肥野生动物园邮箱:hfzoo.com@163.com,邮件内容包括:长颈鹿姓名、取名的寓意、发件人手机号码或其他准确的联系方式。

原树提香:安徽精英攒蛋大赛火热开战 五期湖景现墅新品认筹同期启动 300万400平 262-526㎡翡翠湖畔实景幸福墅



兴,赛出成绩。”总决赛奖金数额也揭开了帷幕,让人心动不已。

随后,原树提香“安徽省精英攒蛋大赛暨五期别墅新品认筹”仪式在别墅院落内正式启动。

仪式结束后所有参赛选手均移步至原树提香62#101别墅内,攒蛋比赛正式开始。参赛选手果然都是经验丰富,各组选手旗鼓相当,战况十分激烈。

整个下午经过4轮热情激烈的PK赛,第一场海选赛媒体专场最终决出了冠军组、亚军组及季军组,三个小组分别获得了3000元、2000元和1000元的现金奖励。

五期新品湖景现墅启动认筹 交1万抵10万

除了趣味十足的攒蛋比赛,原树提香五期别墅新品也正式揭开了面纱,启动认筹。据了解,此次新品认筹推出了262-526㎡联排和双拼别墅,认筹期间可享受交1万可抵10万元的钜惠,机会难得。

原树提香是城心湖泊——翡翠湖畔珍稀实景现墅,即买即住。项目雄踞西南组团经开核心地段,于繁华中打造了一片幸福桃源。墅区内风景如画、赏心悦目,落差高达8米的自然坡地,为景观营造提供了无与伦比的优势,婉转曲折中家隐于其中。

坡地,不仅增加了景观的层次感和空间感,也在别墅的规划建设打造下,形成了365天全明地下室,家庭活动的空间又增加了一层。

除此之外,超大的前庭后院安放了主人的趣味,可以在后院中煮茶品茗与家人为伴,也可以打造成为宠物的乐园,妙趣横生惬意无比。

攒蛋,在安徽以绝对的魅力秒杀其他纸牌游戏,成为人们酒余饭后最喜欢的娱乐项目。“攒蛋打得好,说明有头脑;攒蛋打得精,说明思路清”,打攒蛋不仅仅是一个游戏,更需要参与者费尽脑力量方能赢得胜利。

2015年8月22日下午,一场别开生面的“别墅内耍大牌”在原树提香实景别墅区拉开帷幕。

牌逢对手“别墅内耍大牌”

据了解,由原树提香冠名的“安徽省精英攒蛋大赛第一季”共分为5场海选赛及1场总决赛,本次活动为第一场海选赛媒体专场。新安晚报、安徽商报、市场星报、合肥日报、合肥晚报、江淮晨报、加油周报、微商杂志、凤凰网、搜狐网、新浪网、365房产网、合房网、百瑞网、腾讯网、新安房产网、好房网、万家热线、齐房网、安居客等合肥十几家主流媒体悉数参加,以牌会友,结识更多攒蛋爱好者。

下午2点40分,安徽省赛庚达房地产开发有限责任公司王总首先登台致辞,王总表示:“谨代表公司和个人,对各位媒体朋友的参与表示热烈的欢迎,对各家媒体长期以来的关注和支持表示感谢。正是由于各位的信任,原树提香销售业绩不断提高。希望大家能够玩的高

市场星报

市场星报

中国最具成长性媒体